

## 倡议书

坚决打赢劣Ⅴ类水剿灭战  
建设美丽中国浙江样板

萧山浦阳江治理工程指挥部副指挥长 丁乐冬

(2017年4月28日)

水,是江南灵秀之魂。全面剿灭劣Ⅴ类水,是贯彻落实习近平总书记“两山”理论的深入实践,是包括我们职工在内的全省人民对美好生活的深切渴望。省委、省政府已经吹响了剿灭劣Ⅴ类水决战决胜的冲锋号,省总工会发动全省职工正在深入实施“查身边污水、建美丽家园”专项行动。

在此,我向全省职工倡议:

- 一、参与竞赛,在“治水”中建功立业。积极投身“污水”治理重点项目立功竞赛活动,发挥职工主力军作用,推动提升工程质量,加快推进工程进度,为治水重点工程提供力量保障。
- 二、提升技能,在“治水”中发明创造。污水处理工、环境监员、阀门运行工、水文勘测工等治水一线的职工朋友们,着力提升治水技能,积极参加技术比武,为污水处理工艺改进、技术发明献计献策。
- 三、从我做起,在“治水”中全员行动。树立主人翁意识,参与房前屋后“微水体、微参与、微技改、微经验、微宣讲”,形成职工关注治水、支持治水、参与治水、全民治水的浓厚氛围。
- 四、志愿监督,在“治水”中勇当先锋。成立职工治水志愿者队伍,开展志愿巡查,对污染河道进行随手拍,坚决制止企业偷排、漏排、直排等违法行为,打好剿灭劣Ⅴ类水的群众战。

职工朋友们,让我们以劳模先进为引领,汇聚起攻城拔寨、决战决胜的磅礴之力,为建设美丽中国浙江样板,贡献我们职工群众的智慧和力量!

发出《坚决打赢劣Ⅴ类水剿灭战,建设美丽中国浙江样板》倡议的是这样一个重点工程

## 劣Ⅴ类的浦阳江蝶变为Ⅲ类

萧山浦阳江治理(一期)工程是2016年省级重点工程项目。

浦阳江是钱塘江的重要支流,却曾是水质最差的支流。2013年6月26日,浙江打响治水攻坚战,时任省委书记夏宝龙在考察浦阳江水环境综合整治时指出,要下决心把浦阳江治好,并以此为动员令,打响今后几年浙江治水的攻坚战,同时,要

求把浦阳江水环境综合整治作为全省环境综合整治的一个里程碑和参考系。

2015年12月15日,浦阳江治理工程(一期)正式启动,涉及浦阳镇和进化镇,一期工程共19.7公里。

目前,萧山浦阳江治理(一期)工程已进入最后冲刺阶段。通过“堤塘提标、滩地整治利用、水环境

治理”三大措施,浦阳江萧山段已初显“一江秀水、两岸青山”的好风光。二期工程已于2017年1月3日启动。

出境断面水质曾经连续8年处于劣Ⅴ类的浦阳江,如今全流域达到Ⅲ类以上。浦阳江的蝶变正是浙江消灭6500多公里垃圾河、5100多公里黑臭河过程中的一个最佳样本。

## “娘家人”挂上“五一”大奖章



喜获全国五一劳动奖章的工会干部——温州市总工会职工技术协作办公室主任王巧麟,喜不自禁。

匠心在  
梦就在

(上接第1版)

青春无极限。在百名“浙江工匠”名单中,有9名“80后”入围,让人感叹后生可畏。1989年出生的吕洋是最年轻的“浙江工匠”,一个专业不对口,曾经在师傅面前自叹“一头雾水”的小伙子,用了10年时间,成为数控机床维修业的“百科全书”。浙江亚龙教育装备股份有限公司有一项傲人的业绩:全国数控维修专业院校出来的学生,90%用这家公司的设备练习,而这些要归功于吕洋和他领衔的团队。

同样是“80后”的邱云曾让“洋专家”们跌破眼镜。邱云所在的杭州华旺集团拥有目前全国最大的装饰纸生产线,生产线上有一套德国原装进口设备,与设备配套的齿轮箱里的机

油一直发生乳化反应,流水线不得不停产。4家世界顶级公司的工程师带着最先进的仪器赶来“会诊”,然而依然是一筹莫展。心有不甘的邱云选择了“笨办法”:举着一支强光手电筒,蹲守在设备旁,足足花了24小时,终于查找出问题的根源,治愈了几乎被专家定性为“不治之症”的顽疾。

对获得省五一劳动奖章荣誉,徐金松表示,“将以这份荣誉为起点,与时俱进、树标杆、打品牌,做好‘娘家事’、当好‘娘家人’,以更高的业绩回报职工群众。”

今年5月下旬戚萍就要退休了,她眼眶有些湿润,“非常舍不得在街道

和工会的时光,我会坚持工作到最后一天,希望下城工会越来越好。”

记者见到另一位“娘家人”徐金松时,他同样笑容满面。自2009年从事工会工作以来,徐金松对自己严格要求,苦学工会业务知识,经常放弃休息时间深入企业,为职工群众办实事、办好事、解难题,在企业主和职工群众中口皆碑,深受信赖。

徐金松创新意识强,在两新党建工作、区域化党建工作、常任制代表工作、劳动关系预警调处等方面,率先进行探索并取得实效。在他的带领下,镇总工会先后荣获全国百家示范乡镇(街道)工会、省示范镇(街道)工会、湖州市示范镇(街道)工会、“县工会工作创新奖”(连续7年)等荣誉。

对获得省五一劳动奖章荣誉,徐金松表示,“将以这份荣誉为起点,与时俱进、树标杆、打品牌,做好‘娘家事’、当好‘娘家人’,以更高的业绩回报职工群众。”

珍惜荣誉  
继续奋进  
——建设“两美”浙江重点工程获奖者感言

本报讯 记者羊荣江报道 日前,省政府决定授予在2016—2017年建设“两美”浙江重点工程立功竞赛活动中取得突出成绩的温州幸福轨道交通有限公司等4家单位“浙江省模范集体”荣誉称号,授予黄毅等5名建设“两美”浙江重点工程立功竞赛先进个人“浙江省劳动模范”荣誉称号。昨日,这些获奖的单位代表和个人参加了省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会。

“浙江省模范集体”荣誉获得单位温州幸福轨道交通股份有限公司领奖代表黄毅:“一定好好珍惜。今天的荣誉是对昨天成绩的高度肯定,但明天必须更加努力!”建设“两美”浙江重点工程立功竞赛活动中获奖者一致表示。

“浙江省模范集体”荣誉获得单位温州幸福轨道交通股份有限公司领奖代表陈绍恩:“温州市铁投集团有限公司党支部书记、副总经理、工会主席”;温州市域铁路S1线全长53.5公里,总投资186亿元。自立功竞赛活动以来,集团公司和参建单位全体人员主动互学互比,加大创新力度,加快攻坚速度,激发了各项目部、各参建单位和一线员工的主人翁精神,确保工程进度、质量和安全。我们将重新启航,力争完成2018年底通车营运的目标。”

“浙江省模范集体”荣誉获得单位浙江省天然气开发有限公司领奖代表李玲玲:“省天然气开发有限公司党委书记、董事长”;甬台温天然气输气管道工程全长467公里,概算总投资56亿元。自立功竞赛活动开展以来,省天然气公司上下一心,统筹调配各方资源,鼓励参赛各方比学赶超,激发一线员工主人翁精神,确保工程节点按期完成。我们坚信,有一支能打硬仗的年轻队伍,公司定能如期完成省委省政府交办的建设任务,并在接下来的“县县通”工程中不断创新局面。”

“浙江省劳动模范”荣誉称号获得者宁波市轨道交通集团有限公司领奖代表叶楠:“乐清湾大桥及接线工程总指挥长”;浙江乐清湾大桥及接线工程路线全长38.2公里,项目总投资约120亿元,项目建成后,将有助于实现宁波舟山港、台州港、温州港三大港口与国家高速网的无缝连接。去年以来,我们以“两美”立功竞赛为有效载体,将立功竞赛与工程建设深度融合,形成“品质乐清湾”立功竞赛新品牌。我们将以此为新的起点,始终坚持安全第一、质量为本,始终坚持创新引领、敢于担当、攻坚克难,力争乐清湾品质工程建设再上新台阶。”

“浙江省模范集体”荣誉获得单位浙江省天然气开发有限公司领奖代表

李玲玲(省天然气开发有限公司党委副书记、董事长);甬台温天然气输气管道工程全长467公里,概算总投资56亿元。自立功竞赛活动开展以来,省天然气公司上下一心,统筹调配各方资源,鼓励参赛各方比学赶超,激发一线员工主人翁精神,确保工程节点按期完成。我们坚信,有一支能打硬仗的年轻队伍,公司定能如期完成省委省政府交办的建设任务,并在接下来的“县县通”工程中不断创新局面。”

“浙江省劳动模范”荣誉称号获得者宁波市轨道交通集团有限公司领奖代表叶楠:“乐清湾大桥及接线工程总指挥长”;浙江乐清湾大桥及接线工程路线全长38.2公里,项目总投资约120亿元,项目建成后,将有助于实现宁波舟山港、台州港、温州港三大港口与国家高速网的无缝连接。去年以来,我们以“两美”立功竞赛为有效载体,将立功竞赛与工程建设深度融合,形成“品质乐清湾”立功竞赛新品牌。我们将以此为新的起点,始终坚持安全第一、质量为本,始终坚持创新引领、敢于担当、攻坚克难,力争乐清湾品质工程建设再上新台阶。”

“浙江省劳动模范”荣誉称号获得者浙江省天然气开发有限公司副总经理、甬台温工程联合项目部总经理徐育斌:“甬台温工程‘两美’浙江立功竞赛活动开展以来,我们抓住活动契机,以赛促建,保质保量完成上级下达的建设任务。面对荣誉和成绩,我将不骄不躁,以公司、现场项目部为“家”,诠释什么是敬业,什么是奉献,什么是责任!”

践行工匠精神  
助力浙江制造

“工匠”见“工匠”,兴奋加喜悦。

本报讯 记者羊荣江 通讯员许怡报道 昨日,建设“两美”浙江重点工程立功竞赛先进集体代表——萧山浦阳江治理工程指挥部副指挥长丁乐冬向全省职工发出了《坚决打赢劣Ⅴ类水剿灭战,建设美丽中国浙江样板》倡议。那么,萧山浦阳江治理工程是怎么样的一个工程呢?

“这次被评上‘浙江工匠’既高兴,又激动,同时也感到肩上的责任。”万亚勇说。宁波“中大力德”是一家从事高精密齿轮生产的企业,80%的设备是全进口的。也正因为此,每一次出现设备故障,对于企业来说就是一次人力、财力的折磨。

如今,54岁的钱建华也到了确立第八代传承人并做传承交接的时候了。钱建华说,自己和师兄培养的徒弟会共同组成第八代传承人的团队,而他本人也会像他的师父那样,退休后依然留在“致中和”发挥余热,将这份延续两百多年的工匠精神继续传承下去。

万亚勇说,“我们就把每一次故障,当成设备改进、技术创新的机会。用自己的智慧,用自己的手艺去解决问题。这说起来容易,但做起来需要耐得住寂寞,找得到关键问题,抓得住细节,在一次次实践、失败,失败再实践的过程中,提升自我,与企业共同成长。”

吴玉泉是“致中和”第八代传承人,他用双手布满了斑斑创口。“这是早上刚被打破的口子。”何福礼告诉记者,“临出门前,手头的作品又加工了一下。”

74岁的年纪,每天仍坚持8小时创作,对此何福礼笑着说:“精细创作是我的习惯。”

对酿酒技艺的热忱 他要用一生去书写

“对酿酒技艺的热忱 他要用一生去书写”

在表彰大会现场,一身蓝领工作服的吴玉泉显得特别朴素。但就是这样一个人物,在富阳却名气不小。

外号“吴马达”的他,是杭州富春江水电设备有限公司总经理,年轻时起,对电机就有独特的兴趣。从17岁成为电影放映员开始,放映机、电风扇、发电机……但凡出了问题的电机,到他手里立刻“病除”。

如今,54岁的钱建华也到了确立第八代传承人并做传承交接的时候了。钱建华说,自己和师兄培养的徒弟会共同组成第八代传承人的团队,而他本人也会像他的师父那样,退休后依然留在“致中和”发挥余热,将这份延续两百多年的工匠精神继续传承下去。

“我做的东西,可以保证一千年不坏。”让他有底气的这门技术叫做“干漆夹苎”,“干漆夹苎”技艺的最大特点是能够防酸防碱,作品保存时间长,不开裂、不变形、不变色。

最让汤春甫得意的是,自己的作品被故宫博物院收藏。故宫博物院向来只收藏1911年“辛亥革命”前的文物珍品。然而,汤春甫却破了这个先例。“我创作的《千手观音》,是故宫博物院一百多年首次收藏的由现代人制作的佛像。”

汤春甫说,我省首设“浙江工匠”奖项,说明政府对传统工艺的重视,这对传统技艺的传承是一件好事,自己也会把“干漆夹苎”技艺继续发扬光大。

“很兴奋、也很激动,这既是一

次荣誉,更是一份责任”,在昨天的表彰大会现场,“浙江工匠”称号获得者、致中和实业有限公司总经理钱建华显得有些激动。他说,回去一定会把酿酒技艺传承下去,把徒弟带好。

如今,54岁的钱建华也到了确立第八代传承人并做传承交接的时候了。钱建华说,自己和师兄培养的徒弟会共同组成第八代传承人的团队,而他本人也会像他的师父那样,退休后依然留在“致中和”发挥余热,将这份延续两百多年的工匠精神继续传承下去。

“这次被评上‘浙江工匠’既高兴,又激动,同时也感到肩上的责任。”万亚勇说。宁波“中大力德”是一家从事高精密齿轮生产的企业,80%的设备是全进口的。也正因为此,每一次出现设备故障,对于企业来说就是一次人力、财力的折磨。

如今,54岁的钱建华也到了确立第八代传承人并做传承交接的时候了。钱建华说,自己和师兄培养的徒弟会共同组成第八代传承人的团队,而他本人也会像他的师父那样,退休后依然留在“致中和”发挥余热,将这份延续两百多年的工匠精神继续传承下去。

“这次被评上‘浙江工匠’既高兴,又激动,同时也感到肩上的责任。”万亚勇说。宁波“中大力德”是一家从事高精密齿轮生产的企业,80%的设备